



屬天的平安、喜樂

賴超娣

記得90年代初的主日崇拜中，每當聽到講員提及苦難，心中便一酸！想到身為視障人士，面對的苦難確實不少，例如求職處處碰壁，不是由於學歷不及別人，只是視力的限制而已！同時，在日常生活中，遇到很多的不方便，心情好時，便會一笑置之，可是，人總會有情緒低落的時候，一旦遇上因視力障礙所帶來的不便，甚至受到排斥和藐視，尊嚴和信心便頓時消失得無影無蹤！因此，一聽到有關苦難的訊息，百般滋味湧上心頭，往往泣不成聲，直至訊息結束很久，才漸漸平復下來。當安靜下來後，心眼忽然雪亮了，一個溫柔的聲音似乎在提醒：「雖然視障，肉身的確有相當限制，但是我擁有真正的平安、喜樂和永生的盼望，試問沒有主，日子怎樣過！」是啊，我有了主，有時也感到日子不容易，那些沒有主的視障朋友怎樣呢？於是便毅然加入香港視障人士福音中心，看看可以參與甚麼服侍。

不久，開始唸三元福音倍進佈道課程，後來也成了導師，首十年主要在香港訓練視障信徒傳福音，後來還每年到內地兩週作培訓。

在香港作培訓期間，認識了一位委身於傳福音的學員，她的生命帶給無數視障朋友心靈曙光。她和幾位志同道合的視障朋友，成立了一個小組，讓不少後天視障的朋友參加，使他們有機會接觸基督徒，以生命見證去感染他們。以下是幾位歸主的朋友，生命得以煥然一新的真實個案。這些事實讓筆者深深體會到，一個人回轉，不只是一個人的事，而是很多人一同見證主的作為，很多人同享福氣。筆者看見腐朽化作神奇，苦毒變作祝福，軟弱成為剛強，上帝榮耀得到彰顯！

他不再是「唉先生」了！唉先生是一位中年人，因為患病而失去視力。自此以後，再沒有一天是快樂的，天天都在唉聲嘆氣，朋友們便給他一個「唉先生」的稱號。自從認識了一群視障信徒，甚至願意接受主，生命不再一樣了。現在他稱自己是「周大福」，感到自己處處蒙受福氣，而且是大福，不再唉聲嘆氣，反而笑口常開，視障不再是他的咒詛了！

另一位「平姐」，多年前失去了視力，需要接

受生活技能再訓練。由於她天天都愁眉苦臉，一些基督徒導師主動關心她，並且把她介紹給一群視障信徒的小組，久而久之，她也被神感動，願意接受主耶穌作救主。以前膜拜滿天神佛，卻毫無平安和盼望，現在懂得不要單顧自己的事，生命活潑，生活充滿喜樂和力量。

第三位是一個患鼻咽癌而導致失去視力的中年漢子。因為患病、治療、後遺症，以致眼睛不能看見，使他心中充滿怨毒，日子甚苦，前路一片黑暗。但有人關心他，鼓勵他，頑石終於軟化了，自從他得到永生的盼望後，生命不再一樣了；昔日的苦毒變成祝福，接觸過他的人，也看見那位化腐朽為神奇的大能者，以及那群不離不棄的生命戰士呢！

最後不得不介紹「阿梅」，她患上了腎病，需要定期洗腎，後來有機會換腎，雖然成功，卻失去全部視力。對一個20來歲的少女，這是何等大的打擊呢！10年前，她願意讓主耶穌替她解除心結，從此不再為身上的病擔憂，反而努力學習點字，不但成為三福導師，還在小組作鹽作光，領人歸主。

筆者特意寫出這些新生命、新生活的真人真事，目的讓大家明白，一個生命回轉，不但能免去很多罪，而且也能感染無數生命！

不少活在苦難中的視障人士，會感無奈又無助，內心怎能不苦澀呢！自己是過來人，明白其中的苦處：自尊心重，自信心低，價值觀不正確，自我形象又不健康。但自從被主的愛吸引後，不但可以享受主裡的安息，價值觀得以重整，天天學習把信心 and 安全感建立在神身上，生命截然不同了，就是在重病中，也有說不出的平安和喜樂。

因此我深信，昔日的感動，是神讓我明白視障群體需要福音的迫切，但願這位化腐朽為神奇的大能者，把感動我的靈，也加倍的感動你！

（作者3歲時開始視障，現為香港視障人士福音中心行政委員會副主席，並擔任團契導師和三福導師，也於威爾斯醫院任職秘書。工餘修讀神學，獲香港浸信會神學院基督教研究學士學位）